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Anfrage gemiR § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung fiir die Landeshauptstadt Schwerin

Zerstérung von gesetzlich geschiitztem Schilfréhricht am Schweriner See in Héhe des
Schlossbuchtcafés (Schlossbucht 19 / Flurstiick 1/24 der Gemarkung Schweriner See)

Sehr geehrte Frau Nagel,
Ihre Anfrage zu den Punkten 1-4 beantworte ich Ihnen gerne folgendermalien:

1. Wie wurde ordnungsrechtlich wegen der Zerstérung des Schilfgiirtels
vorgegangen?

Es wurden drei Personen durch die Verwaltung ermittelt, die fir die Veranderung und
Nutzung des sensiblen Uferbereiches in Frage kamen. Diese wurden schriftlich
angehért. Im Ergebnis kann keiner dieser Personen die Zerstérung des Schilfbereiches
zugeordnet werden. Der jetzige Betreiber des Schlossbuchtcafés hat das Objekt im Marz
2015 als Pachter Ubernommen. Auch fUr die Versiegelung des angrenzenden
Uferbereiches ist er nach aktuellen Recherchen nicht verantwortlich zu machen. Der
Pachtvertrag des vorherigen Nutzers (iber den dem Schilfbereich landseitig
vorgelagerten Bereich, lief Ende 2013 mit dem Wasser- und Schiffsahrstamt Lauenburg
(WSA) aus. Wie vor Ort festgestellt werden konnte, erholt sich der Schilfbestand
langsam. Die Beeintrachtigung dort, wie auch an anderen Stellen am Ufer des
Schweriner Innensees, ist eher natlirlichen Einflissen zuzuschreiben.

2, Welche Schritte hat die Verwaltung zur Herstellung des ordnungsgemaéfien
Zustandes und zum Schutz des geschddigten Schilfgiirtels unternommen?

Dem jetzigen P&chter wurde jedwede Nutzung des Schilfbereiches untersagt. Das
Anlegen von Booten ist nicht gestattet.
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3. Warum duldet die Stadtverwaltung bisher die fiir die Biotopzerstérung
verantwortliche ungebremste Ausbreitung des Gaststittenbetriebes des
Schlossbuchtcafés in die sensible Uferzone, obwohl dieser Bereich durch verschiedene
im Auftrag der Stadt angefertigte naturschutzfachliche Gutachten (z.B. Gutachterbiiro
Salix, 2002/2011) als Bruthabitat fiir Wasservogel, u.a. die am Schweriner See in ihrer Zahl
abnehmenden Haubentaucher, bekannt ist?

Eine Biotopzerstérung ist dem jetzigen Betreiber nicht anzulasten. Diese wirde
keinesfalls seitens der Verwaltung zugestanden werden. Der P&chter sicherte bei dem
letzten Ortstermin am 02.06.2016 zu, die Grenze seines gepachteten Flurstlickes
vorlaufig mit langen Blumenké&sten abzugrenzen, um die uferseitige Flache vor dem
Betreten durch Gaste zu schitzen.

4, Wann und in welcher Form hat die Stadtverwaltung dem zustindigen Wasser-und
Schifffahrtsamt (WSA) Lauenburg die von Wasserseite vorgenommene Zerstérung des
Biotops durch anlandende Boote angezeigt und die Beseitigung des im Schilfglirtels
liegenden Bootes gefordert? Liegen bereits Reaktionen von Seiten des WSA Lauenburg
vor?

Nach der Anzeige vom 02.03. wurde mit dem WSA am 11.03. Kontakt aufgenommen.
Das WSA verfolgt nach aktueller Riicksprache keine erneute Verpachtung.

Mit freun .Ii en Grilken

Angelikg GfamKow




